

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

Un mes 2'50 ptas
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados,
a precios convencionales.

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

Redacción y Administración,
Compás 2.

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Año XLVIII.

Jerez de la Frontera: Jueves 27 de Febrero de 1902.

Núm. 14.367

El Guadalete.

SOLIDARIDAD.

Es la palabra del día: la que conmueve y arrebatada a las multitudes; la que une y confunde los sentimientos mas opuestos, aparta al obrero del trabajo, haciéndole renunciar a su jornal, aun a riesgo de ver morir a su familia, transforma al pacífico operario en iracundo huelguista y, lanza a la calle, convertida en tumultuosa y amotinada plebe, a la población de los talleres y de las fábricas.

Palabra mágica, sin duda, pues que tiene virtualidad bastante para arrojar al sacrificio, a la violencia y a la muerte, al ejército de los proletarios, a la muchedumbre de los trabajadores, no para vindicar ofensas propias, ni para exigir el mejoramiento de su condición, sino como único medio de auxiliar a sus compañeros, de prestarles su apoyo y adhesión, revelando que el interés de unos pocos, se convierte por virtud de esta ley de la solidaridad, en interés de todos, y proclamando a la faz del mundo, que la clase de los desheredados ha encontrado al fin el arma para contrarrestar el poder de las demás, y que tiene hoy un solo cerebro para pensar y un solo corazón para sentir.

Verdaderamente es admirable el modo como las más grandes ideas y las concepciones más elevadas de la Humanidad, se abren laboriosamente el camino de su triunfo, y pasma y confunde el contemplar, cómo para llegar a ser comprendidas en su verdadero significado, necesitan pasar por un ciclo de luchas y contiendas y agitarse como perdidas en medio de los turbulentos y procelosos mares de la duda, la vacilación y el error.

Parece como que esas grandes ideas que han de presidir e informar la sociedad futura, no pueden llegar a la inteligencia y al corazón del pueblo, sino a través de una larga serie de transformaciones, purificadas por el hierro y el fuego y como santificadas y ennoblecidas por la sangre de numerosas víctimas.

No es extraño, pues, que hoy al escuchar en todos los labios la palabra solidaridad, no se tenga de ella un concepto claro y distinto, y aparezca como bandera de combate lo que debiera ser lábaro de paz; de paz, sí, porque la idea de solidaridad no es otra que la idea de fraternidad, extraviada, empujeada; idea rudimentaria, pero que alienta y vive llevando en su germen toda la mágica virtud de sus redentoras energías.

Tampoco la libertad fué bien comprendida; también luchó con el error, con la ignorancia; también se vió muchas veces negada, oscurecida, confundida con el libertinaje, y muy lentamente ha ido liberando a través de terribles conmociones al corazón del pueblo; aun todavía, vencedora y triunfante, se agita en los últimos combates de la tremenda lucha.

La igualdad, otra idea grande y salvadora, antes de ver a sus pies los privilegios seculares y de ser proclamada en los preceptos de los Códigos de todas las naciones, atravesó larguísimo período de terribles y cruentas pruebas, y aún lucha rudamente por alcanzar su completo desarrollo en la realidad de la vida.

No podía ser menos la fraternidad; la tercera y más grande de las ideas que forman la brillante Trimurti que guía a la humanidad por el camino del progreso.

La fraternidad predicada por Cristo, unirá a todos los hombres en una sola familia y los confundirá, sin distinción de naciones ni razas, en una sola aspiración en una sola vida. La existencia de la Humanidad se modificará entonces profundamente; el triunfo de la fraternidad humana, como término y complemento de la verdadera libertad e igualdad, creará una sociedad enteramente distinta de la que hoy conocemos. ¿Por qué caminos habrá de llegarse a ese feliz y anhelado término? ¿quién lo sabe? Pero no pudiera ser uno de ellos la llamada solidaridad obrera.

«Todos los trabajadores son hermanos;

proletarios de todos los países unidos!» han dicho los socialistas; el día en que se convengan de que es un absurdo dividir la humanidad en dos castas enemigas de trabajadores y burgueses, el día en que se reconozca que todos los hombres son hermanos y que la unión debe hacerse para el bien de todos, ese día se sustituirá aquel grito de guerra por este otro de paz: ¡ciudadanos de todos los países, unidos! y la fraternidad humana dejará de ser una aspiración para convertirse en realidad.

Tremenda cosa es, que para llegar a conseguir ese supremo y pacífico ideal, precise recorrer un largo Calvario; que hondas y sangrientas conmociones sobreviertan todo el orden social y amenacen hundir en el caos todo lo que a fuerza de trabajo y constancia ha creado el hombre; mas al fin, ha de surgir triunfante la idea redentora.

Trabajemos todos por abreviar su victoria, y mientras tanto, saludemos a esa aurora, segura esperanza del lejano día, y veamos en la solidaridad obrera el primer paso para alcanzar la solidaridad humana que ha de ser la verdadera fraternidad.

AGUSTIN PIÑERO.

EL JUBILEO PONTIFICO

El día 20 se cumplieron veinticinco años desde el día en que León XIII fué elegido Papa.

¿Quién hubiera dicho, el año 1878, que el nuevo Papa, ya próximo a los setenta años, había de prosperar tanto tiempo en el gobierno de la Iglesia?

En la intención de los electores parecía que el Papado del nuevo elegido debía ser más bien un Papado de transición, un intermedio histórico, después de los grandes acontecimientos ocurridos en tiempo de Pío IX.

Y cuántas circunstancias raras acompañaron el Cónclave de 1878! El cardenal Pecci había sido por mucho tiempo poco simpático a Pío IX, a causa de las antipatías que le había creado el cardenal Antonelli; y el nuevo Papa, sucesor de Pío IX es precisamente él, el cardenal Pecci. Además el cardenal Pecci era camarlengo del Sacro Colegio, y mientras una larga tradición excluía al camarlengo de la candidatura al Papado, fué precisamente el nombre del camarlengo el que salió del escrutinio.

El Cónclave se llevó a cabo con precisión y rapidez nunca vistas; al tercer escrutinio, el cardenal Pecci había obtenido 44 votos de los 61 cardenales presentes en el Cónclave, y fué Papa.

Era ya viejo entonces, pues nació en 1810; pálido enjuto, parecía que su constitución estuviese agotada; pero hoy le vemos, después de un cuarto de siglo, bastante vigoroso, con la mente serena, y en camino de seguir todavía algunos años como ahora.

Los cardenales que lo han elegido, han muerto casi todos; viven todavía tres de los que fueron nombrados por Pío IX, y son: Oreglia, Parocchi y Ledochowski.

Casi casi el Papa León XIII podría repetir lo que decía Urbano VIII, quien, en condiciones análogas a las del actual Pontífice, hizo acuñar para sus cardenales una medalla con este lema: «Non vos me elegistis, sed ego elegi vos» (Vosotros no me habéis elegido a mí, sino que yo os he elegido a vosotros).

Son muy pocos los Papas que tuvieron un Pontificado tan largo: San Pedro fué Papa durante treinta y cuatro años; Pío IX durante treinta y uno; Pío VI durante veinticuatro y ocho meses; y León XIII ha cumplido veinticinco años de Pontificado el 20 del corriente.

Pío IX tuvo su gran colaborador en Antonelli, que hacía y deshacía a su antojo; León XIII tiene en Rampolla a su hombre de confianza. Rampolla es el verdadero gobernador; los demás cardenales y obispos le obedecen, porque el secretario de Estado representa al Papa: todo y por todo.

La situación de la alta gerarquía eclesiástica es hoy definitiva. De las 70 plazas de que compone el Sacro Colegio, 64 están cubiertas, y de éstas, 38 son de cardenales italianos y 26 de extranjeros. No queremos, con esto, hacer ninguna alusión al cónclave futuro. León XIII entra en el año de su jubileo, y es de esperar que pueda verle concluir. El anciano Pontífice quisiera además ver realizado un hermoso sueño, el de llegar al jubileo de la proclamación del dogma de la Concepción

Inmaculada, que será en diciembre de 1904.

Para mayor gloria del gran Pontífice, y para mayor felicidad de todos los católicos, de todas veras deseamos que León XIII pueda ver realizadas sus esperanzas.

LOS HORRORES DE LA HUELGA.

El interés que inspiran los dramáticos y terribles sucesos ocurridos en Barcelona y otras poblaciones cercanas, nos hacen extractar de *Las Noticias* los siguientes párrafos:

EN BARCELONA.

ORDENES PARA EL PARO.

Durante la madrugada del 17, circularon por medio de consignas que ponen de relieve una hábil organización, las oportunas órdenes para el paro general.

Sabiase ya en principio que más de 20 sociedades obreras, lo secundarian sin la menor protesta.

El mitin del Circo Español, sirvió a los directores del movimiento para realizar un recuento de fuerzas y convencerse de que la tentativa no sufriría un nuevo fracaso.

Se proponían los huelguistas, según parece, preparar el golpe con la mayor reserva, fiando en que la sorpresa favorecería en mucho al efecto del mismo.

Respecto a este punto frustráronse un poco los planes de los agitadores, pues al amanecer del Lunes, sino con exactitud por lo menos con versiones más ó menos fantásticas, llegó a conocimiento de muchas personas lo que se tramaba.

Las autoridades debieron saberlo también, si bien en hora en que habría resultado infructuosa cualquiera tentativa que se hubiese realizado para evitarlo.

LA CRUZ ROJA.

Esta benemérita Asociación merece plácemes calurosos por la humanitaria conducta que ha observado en los sangrientos sucesos que relatamos.

Apenas se tuvo noticia de que se había derramado sangre por las calles, formáronse las ambulancias y se montó un hospital de sangre en el antiguo edificio de la Intendencia militar.

Sus individuos, ostentando las insignias de la filantrópica Asociación, con grave riesgo de sus vidas, aproximábanse a los sitios donde se producían tumultos, y de los mismos pies de los caballos de la fuerza armada, recogían a los heridos con objeto de prodigarles sus cuidados.

FABRICA ASALTADA.

El dueño de una fábrica de gorras que existe en la calle de Carders, negose a cerrar las puertas de la fabrica, a pesar de que se lo instó una comisión de huelguistas.

Poco rato después se presentó frente al establecimiento una multitud compacta que asaltó el local, causando importantes destrozos.

El dueño ó sus dependientes defendiéronse a tiros y se produjo una terrible lucha.

Luego la guardia civil cargó contra la muchedumbre.

Esta se disolvió, quedando sobre el campo un muerto y dos heridos.

Se nos dijo que otros heridos fueron trasladados a sus casas por sus compañeros y amigos.

LAS TROPAS EN LA CALLE.

A las once y media desembocó en las Ramblas un batallón de cazadores.

La fuerza iba desplegada de acera en acera, y precedida de una sección de cornetas.

Los grupos se agolpaban en las bocacalles al paso de la fuerza.

DISOLVIENDO GRUPOS.

El jefe que mandaba las tropas dispuso que fuesen disueltos los grupos.

Esta medida encontró alguna resistencia.

Parece que de alguien partieron frases mal sonantes.

Se oyó un disparo y cerca de la tropa cayeron varias piedras.

Las víctimas fueron muchas.

CRIADAS DESPOJADAS.

Por las calles eran despojadas las domésticas que se dirigían a la compra.

Grupos de obreros y obreras les arrebataban los cestos, despojándolas de las viandas y del dinero que llevaban.

cerca de un enfermo que demandaba auxilios espirituales.

En la calle de San José (Gracia) se acercaron al sacerdote varias mujeres y niños y después de escarnecerle le apedrearon, obligándole a refugiarse en un portal.

Resultó con algunas contusiones.

EN SABADELL.

Al cerrar la correspondencia de ayer, ocurrió un hecho que, gracias a la sensatez del alcalde D. Moisés Alguersuri, no tuvo fatales consecuencias.

Mientras los asaltadores del convento de los hermanos Maristas arrojaban por los balcones del edificio todos los muebles, ropas y lo que les venía a mano, para que fuera devorado por la inmensa hoguera que ardía frente a la fachada, alguien, no se sabe quién, dió orden para que se tocara la campana de alarma, a fin de llamar a los individuos que forman el somaten armado de esta ciudad.

El somaten acudió a la casa del ayuntamiento: pero en la plaza de San Roque donde está enclavado aquel edificio, había una muchedumbre inmensa con actitud amenazadora y dispuesta a desarmar a aquel cuerpo, como ya lo verificó en algún individuo.

El alcalde en vista de la actitud del pueblo, hizo retirar el somaten y esto calmó los ánimos completamente exaltados.

Entretanto, en el convento de los hermanos Maristas se continuaba la obra de destrucción. Los asaltadores iban arrojando por los balcones intacto lo que encontraban, y aquella hoguera infernal, que ocupaba una extensión considerable, iba chisporroteando y creciendo siniestramente, engullendo y devorando todo lo que le tiraban.

El edificio ha quedado completamente devastado, quedando de él únicamente las paredes y las puertas.

EN SAN FELIU DE LLOBREGAT.

De San Felú nos comunican que se secundó allí el paro general.

La provocaron cinco obreros forasteros que se presentaron a invitar a los de San Felú a que secundasen su actitud.

DOS HORAS DE FUEGO.

En las calles del Paralelo, Aldans, Conde del Asalto, Vila y Vila y Parlamento, se produjeron terribles sucesos.

Los obreros levantaron una barricada en la calle de Paralelo, formada con algunos sacos de arena y dos carros.

Parapetados tras de estos objetos por espacio de dos horas, sostuvieron los revoltosos el fuego contra la fuerza armada.

De la refriega, que fué empeñada, resultaron tres muertos y siete heridos.

Las turbas tuvieron al fin que abandonar el campo barridas por el fuego de los mausers.

¡ATRÁS!

Durante lo más encarnizado de la lucha nos dirigimos al teatro de tan sangrientos sucesos.

En la mitad de la calle del Conde de Asalto un soldado nos dió el alto.

Alegamos nuestra calidad de periodistas.

—He recibido orden de no dejar pasar a nadie y hacer fuego contra el que me desobedezca.

El soldado era un muchacho de facciones duras que parecía muy capaz de cumplir su amenaza.

Vacílabamos, cuando nos encaró el fusil.

—Atrás, repitió.

Ante argumento tan poderoso, retrocedimos.

PRESO LIBERTADO.—OTRA LUCHA.

Por la calle de Tallers, a las cuatro de la tarde, un numeroso grupo quiso libertar a un obrero que era escoltado por un piquete a las órdenes de un teniente.

Los del grupo aprovechando la sorpresa del primer momento cortaron las cuerdas que sujetaban al preso.

La fuerza hizo fuego y los obreros huyeron, disparando algunas armas en su fuga.

Resultaron heridos el teniente, dos soldados y dos paisanos.

ATENTADO.

Al pasar tres ó cuatro sujetos frente al Banco de Barcelona, uno de ellos, jovenzuelo de unos veinte años, aproximóse a los guardias que escoltaban el edificio y pronunció algunas palabras despreciativas.

Su audacia fué castigada por un bayonetazo.

TERRIBLE FUEGO.

A las cuatro de la tarde se empezaron a oír tiros que parecían proceder de las calles próximas al barrio de Santa Madrona.

El tiroteo era muy vivo y las gentes

que transitaban por la Rambla se refugiaba en los portales.

Nos dirigimos hacia Santa Madona, tropezando con grandes dificultades, pues en la esquina de la calle del Arco del Teatro, que estaba tomada militarmente, ya nos dió el alto un centinela.

Avanzamos sin embargo, desoyendo la voz sensata de un oficial que nos aconsejaba retroceder.

A duras penas pudimos llegar hasta el edificio donde se halla instalado el Hospital de sangre de la Cruz Roja.

Desde allí el efecto era imponente; el tiroteo ensordecía.

Las calles inmediatas al lugar de la lucha ofrecían un aspecto siniestro.

Todas las puertas cerradas, ni un solo transeúnte. El silencio sepulcral se interrumpía por intervalos de un minuto con el estrépito de las detonaciones.

Se notaba un olor a pólvora asfixiante.

HERMOSO RASGO.

Cuando mayor era el fuego atravesando la Puerta de Santa Madrona, donde las balas silbaban de una manera aterradoramente, llegó hasta las puertas del Hospital de sangre un anciano sacerdote.

Iba allí a prestar sus auxilios a los enfermos y moribundos.

De veras sentimos ignorar el nombre de aquel heroico ministro del altar que desafiaba con tanto valor el peligro para cumplir su misión sagrada.

EN BUSCA DE HERIDOS.

El fuego continuaba siendo muy nutrido.

A las cinco y cuarto se oyó la voz del subdelegado y los que se hallaban en el local de la Cruz Roja, se aprestaron a recibir órdenes.

—Que se prepare la camilla número... con el médico, botiquín y ayudantes.

Sin replicar formaron junto a la camilla varios individuos.

El médico era el doctor Just.

—¿Hay voluntarios para acompañar la ambulancia?—continuó el subdelegado.

Mas de veinte se acercaron, disputándose el honor de salir los primeros a exponer sus vidas.

Salieron los acompañantes de la camilla y cuando doblaban la esquina oyóse una terrible descarga, y varias balas fueron a chocar contra la pared junto a la cual iban los héroes anónimos de la Cruz Roja. Anónimos no todos, pues entre los humanitarios individuos de la benemérita institución, reconocimos además del ya citado doctor Just y del doctor Serradell, al individuo de la Junta directiva don Flaminio Mezzalama y al camillero señor Grau, quienes impertérritos cumplían su misión a pesar de estar expuesto al cruce de cuatro fuegos más de una vez y otras muchas en inminente peligro de muerte.

¡NO VAYÁIS!

Momentos después de haber doblado la esquina de Santa Madrona los refuerzos, vimos avanzar hacia el teatro de la lucha a cinco ó seis obreros, armados de palos.

Uno de ellos, joven casi imberbe, iba con un revólver en la mano.

Los que se hallaban en la puerta del edificio de la Cruz Roja, les excitaron a que retrocedieran.

—¿No véis que van a mataros?—les decían.

El que llevaba el revólver volvió el rostro y encogiéndose de hombros contestó en malos tonos:

—Si esos señoritos estuviesen en este mundo tan a gusto como nosotros, no se les importaría morir.

Desaparecieron los revoltosos y quince minutos después, en una de las camillas llevaba la Cruz Roja gravemente herido al que con tanto desprecio había hablado poco antes de la muerte.

ESTACIÓN ENOTÉCNICA
DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETÍN SEMANAL.

Burdeos. El movimiento de compras de vinos de la última cosecha y de la precedente continúa a precios muy moderados para los de 1901 y con firmeza en las cotizaciones para los de 1900.

La propiedad posee aun grandes cantidades de vinos de 1901 muy mejorados por los trasiegos, esperándose que con las primeras grandes compras de primavera los precios experimentarán regular alza.

Respecto a los vinos extranjeros solo tienen alguna aceptación los verdaderamente superiores de España, fenómeno que también viene observándose en Cete, París y demás grandes mercados de esta nación.

Las compras sin embargo no son frecuentes y resultan por lo general de muy poca importancia. Las calidades ordina-

rias son en absoluto depreciadas en todas partes y van ya faltando por la razón sencilla de que no se piden por no poder competir con la baratura de precios de los vinos franceses.

Dichas clases, si las cosas no cambian mucho, están llamadas a desaparecer en absoluto y á no tardar.

Los precios que más dominan en aquel mercado son los siguientes: tintos de Aragón de 13 á 14 grados de 354 á 400 francos; Valencias de 12 á 13° de 235 á 262 francos; Alicante de 12 á 14° de 250 á 240 francos; Riojas de 12 á 13° de 260 á 355 francos; Navarra de 14 á 15° de 344 á 410 francos; blancos de Huelva y la Mancha de 12 á 13° de 240 á 255 francos. Todos la tonelada de 905 litros.

Paris-Bercy. Los precios de los vinos indígenas en la capital francesa se sostienen difícilmente para todas las clases, pues aún las superiores tienen escasa aceptación.

Como productos del país los más solicitados son los del Medidia y de Argelia, cuyas cotizaciones han disminuido más de dos francos por hectolitro en un mes, pues los del Aude, Hérault y Gard de 9 á 10 grados se venden ahora á de 13 á 20 francos; los de los Pyrénées Orientales de 15 á 22 y los de Argelia de 10 á 11 grados de 13 á 15 francos. Dichos vinos tienen aún tendencia á la baja por cuanto abundan los vinos más ó menos defectuosos que se ceden de 7 á 10 francos el hectolitro.

En tales condiciones puede presumirse la estima que tendrán los vinos españoles aún aquellas clases que como los Riojas, Huescas y Prioratos de primera calidad les son hoy por hoy necesarias, pues de los otros no hay para que hablar, toda vez que las existencias se agotan y no pueden renovarse por las razones antes expuestas.

Las cotizaciones que más se aproximan á la realidad son para nuestros vinos las que siguen: blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 12 á 14 grados de 30 á 38 francos hectolitro; rojos de Aragón de 13 á 14° de 32 á 40 francos; Alicante de 13 á 14° de 30 á 36 francos; Valencia de 12 á 14° de 20 á 34 francos; Cataluña de 12 á 14° de 30 á 38 francos; Navarra de 12 á 14° de 30 á 38 francos; Riojas de 12 á 13° de 28 á 38 francos; mistelas de 12 á 15° con 9 á 10° de licor de 40 á 60 francos hectolitro.

En Cete los precios de los vinos españoles rojos y blancos se sostienen para las clases buenas que son las únicas por las que muestra ciertas preferencias el comercio, pero aún estas se piden en muy pequeñas cantidades. Los vinos comunes desechados en absoluto van faltando ya en plaza.

EN SEVILLA

(Del Noticiero.)

Esta mañana, á pesar de que la tranquilidad era completa, se adoptaron algunas precauciones.

El jefe de policía, señor Caballos, visitó á primera hora la fábrica del gas y de electricidad, la fundición del señor Grosso y las situadas en el Baratillo y en la Puerta del Osario.

También visitó el muelle de la capital, comprobando que en todas artes trabajaba desde la hora de costumbre, sin que nadie hubiera intentado ejercer presión sobre los obreros pacíficos para obligarles á abandonar sus tareas.

El inspector, señor Ortega, visitó las fábricas de corchos y de sombreros del barrio de San Marcos, y las fundiciones de San Antonio, de Balbontin, del señor Cobian y de San Clemente, en las cuales trabajaban desde muy temprano todos los obreros.

A las diez de la mañana, tanto el señor Caballos, como el inspector señor Ortega, dieron parte al gobernador del resultado de sus gestiones.

Durante el día y por la tarde, la tranquilidad ha sido completa.

Hemos oido decir que han sido detenidos en esta capital dos conocidos anarquistas, que habían llegado para trabajar en pró de la huelga general en Sevilla.

DE CADIZ

Miércoles 26.

Personas llegadas de San Fernando nos dicen que desde anoche se encuentra acuartelada en aquella localidad la fuerza de Infantería de Marina.

Las noticias telegráficas que se reciben de Barcelona acusan completa tranquilidad.

Están abiertas todas las fábricas y trabajando gran número de obreros incluso la mayoría de los metalúrgicos.

Hoy circularon insistentes rumores acerca del estado de salud del Jefe del Gobierno Sr. Sagasta.

En los centros oficiales no había noticias sobre este extremo.

Parece que en vista de este rumor, se adquirieron informes por parte de algunas autoridades, no teniendo confirmación dicha especie.

Nuestros telegramas dicen que ya hoy el jefe del Gobierno estuvo en Palacio á despachar con la reina.

Se celebrará el 8 de marzo próximo, á las diez de la mañana, un concurso en la Comisaría de Guerra de Jerez, para la adquisición de varios artículos de consumo.

Hoy se situó frente al Gobierno civil un grupo de treinta y tantos albañiles pretendiendo ver al Sr. Gobernador civil.

Conforme esta autoridad lo supo, dispuso que una comisión subiera á su despacho, como así lo hicieron cuatro de los albañiles, constituyendo la comisión.

Uno de ellos, en nombre de sus compañeros, expuso al Sr. La Guardia que estaban pasando muchas escaseces y miseria por la falta de trabajo: que se encontraban sin ocupación desde hacía largos meses y suplicaban que se les amparara y se les facilitara trabajo.

El Sr. Gobernador llamó al jefe interino de ordea público Sr. Galván, dándole encargo de que los acompañara hasta presentarlos al Sr. Alcalde, á cuya autoridad se los recomendaba para que les facilitara trabajo.

Es esperado mañana ó pasado el vapor Alicante procedente de Manila y Barcelona. Desde Cádiz continuará para el Norte.

Esta mañana á las doce, contrajeron matrimonio en la Iglesia de San Felipe, la arrogante y hermosa señorita María Bascaña y el rico hacendado de Lebrija don Juan Sánchez de Alba.

Bendijo la unión el Rector de aquella ciudad don Antonio Medina.

Hoy estuvo en Cádiz el Alcalde de Chipiona visitando al Sr. Gobernador civil, con cuya autoridad celebró conferencia acerca de la crisis obrera que se padece en aquella villa.

Trataron de los medios de combatirla, en tanto se autoriza la obra de la carretera de Chipiona á Sanlúcar, á cuyo efecto se gestiona del Sr. Duque de Almodóvar.

El Presidente de la Junta de puerto, D. Joaquín R. Guerra, ha recibido el siguiente telegrama del senador D. Rafael de la Viesca:

«Viernes firmarse Real decreto concediendo descintas cincuenta mil pesetas subvención. Firmada Real orden aprobando arbitrios y autorizando á Junta incautarse material».

LA IGLESIA DE SANTIAGO.

La ruina que amenaza al hermoso y artístico templo de Santiago, una de las joyas del arte cristiano de que Jerez puede justamente ufanarse, debe preocupar á todos los que como jerezanos y como católicos, no podrán ver sin hondo dolor la destrucción de un monumento que es vivo testimonio de la fe de nuestros mayores y de la suntuosa severidad y grandeza de un arte que supo realizar tantas maravillas.

Ciertamente que nuestra época, tan calumniada, no habrá producido templos tan admirables como aquellas que nos dejaron escritas en la piedra de sus grandiosos monumentos las pruebas de su fe y de su piedad, pero la historia del Arte guardará algunas de sus páginas para la generación que supo restaurar y concluir las grandiosas catedrales de León y de Sevilla, y que acertó á conservar incólumes tantas obras artísticas de valor inestimable.

En nuestra misma ciudad las restauraciones de San Miguel y San Juan de los Caballeros, fueron debidas al desprendimiento y á la piedad del vecindario, así como también la incompleta verificada en Santiago; verdad es, que para las dos primeras se contó con el factor importantísimo de un arquitecto tan generoso, entusiasta é inteligente como el Sr. D. José Esteve, cuya reciente pérdida todavía lloramos, pero ello es lo cierto, que los jerezanos se apresuraron á facilitar los recursos necesarios para aquellas costosas obras, de las cuales la de San Miguel revistió grande importancia.

Muy parecida á ella es la que habrá de realizarse en Santiago; uno de los esbeltos y artístico pilares, amenaza inminente ruina; si no se acude pronto á su acodalado, se derrumbará arrastrando en su caída quizás una parte considerable de la hermosa fábrica; es preciso evitar la catástrofe y para ello se necesitan recursos.

Claro es que el Estado ha de contribuir en grado principal á la costosa restauración, pero los particulares deberán secundar las iniciativas oficiales, y como quiera que ya sabemos las dilaciones y enojosos trámites de todos los asuntos oficinescos, pudiera ocurrir que mientras se resuelva la justa petición sobreviniera el temido hundimiento; para evitarlo no hay más remedio que aprontar

los particulares los recursos necesarios de momento.

Para nosotros no es dudoso que las clases acomodadas de Jerez y los epulentes feligreses de la parroquia, cuyo templo se derrumba, acudirán á facilitar las 10.000 pesetas necesarias para el apuntalado, dando así gallarda muestra de su desprendimiento y piedad.

Los dignos Sres. Párrocos de Santiago han dirigido al vecindario la siguiente invitación, que con mucho gusto insertamos, que responde al levantado pensamiento que indicamos y que no dudamos ha de producir el mejor resultado.

Hela aquí:

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy señor nuestro: Desearíamos diese cabida en el periódico de su digna dirección al siguiente comunicado, favor que agradecerán sus s. s. y caps.,
q. s. m. b.,
Los Párrocos de Santiago.

Jerez 26 de Febrero de 1902.

Denunciada la Iglesia Parroquial de Santiago y cerradas sus puertas al culto, por dictamen pericial del Sr. Arquitecto diocesano y siendo de suma urgencia acudir al acodalado de uno de sus pilares y de los arcos que sobre él gravitan, en evitación de mayor peligro, los Párrocos de la misma hacen un llamamiento, no sólo á sus feligreses en primer término, sino al vecindario en general, considerándolos á todos interesados en que no se destruya dicha iglesia, verdadera joya del orden gótico, esperando que cada uno contribuirá con la cantidad que en conciencia estime y sus facultades le permitan, seguros que de Dios recibirá la justa recompensa.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Camartin 61.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS
DIA 25 DE FEBRERO.

Temperatura máxima	17.5
— mínima	12.0
— media	14.7
— máxima al sol	18.5
Radiación solar	29.0
Id. terrestre	10.0
Tensión del vapor de agua	13.2
Estado higrométrico del aire	81.0
Presión barométrica med. a 0°	758.10
Evaporación en milímetros	1.8
Lluvia en m. m.	1.4
Viento dominante	S. O.
Velocidad del mismo, en kilómetros	240

Regalos recibidos para la Rifa del Salvador:

Una palmaria de porcelana, dos violeros forma de huevo y una canastilla de porcelana y alambre, de D. Luis de la Sierra y señora.

Seis tazas para café y una canastilla, de D.ª María del Carmen Pérez, Vda. de Coloma.

Un mantequero de electro plata y cristal, de D. Carlos Palomino y señora. Una muñeca, seis tazas para café, dos figuritas de encaje de porcelana, un perrito de bronce y una batea, de mister Seymour Davies y señora.

Dos macetas y una caja de tarjetas, de D. Joaquín del Blanco y Garcí-Hidalgo y señora.

Un Niño Dios en una cuna, un cuadro con marco dorado de San José y un Corazón de Jesús, de los Sres. Pellicier Hermanos.

Dos figuras de terracota, de D. Juan García Angulo y señora.

Dos tiores de porcelana, de D. Ricardo González y señora.

Un biondo de laca blanca y tela, de D. Ramón de Mora Figueroa.

Dos coronas y macetas de mayólica, regalo del Excmo. Ayuntamiento.

Un reloj de bronce con estuche para viaje, regalo del círculo «La Peña».

Un reloj de bronce de repetición con estuche para viaje, regalo del Casino Nacional.

Un busto terracota «Anémona» regalo del Círculo Lebrero.

Un Crucifijo de marfil y plata, regalo del Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Valencia.

Dos macetas de porcelana blanca y dos figuritas, de D. Francisco Hernández Rubio y señora.

La comunicación telegráfica con nuestra ciudad continúa sufriendo retraso extraordinario. Ayer por la noche recibimos telegramas puestos en Madrid el día 24, es decir, con cuarenta y ocho horas de expedidos, al mismo tiempo que otros con fecha de ayer.

No puede darse mayor desorganización y contra ella es inútil la buena voluntad de los empleados. Y es lo más notable que en Sevilla y Cádiz se han estado recibiendo despachos, si no puntualmente, al menos sin el escandaloso retraso que aquí sufrimos.

¿No podrían nuestros diputados conseguir que Jerez no quedase postergado á capitales tan próximas?

Ha sido nombrado profesor provisional de Pedagogía del Instituto de esta ciudad, el Sr. D. Rafael Cruz y Pérez.

También ha sido nombrado profesor interino de Economía Política y Derecho Mercantil, D. Julio Pérez Carrión.

Ayer empezaron el arquitecto municipal Sr. Esteve y el ingeniero de los Ferrocarriles Andaluces, Sr. Ferrand, los trabajos de deslinde y levantamiento de planos de los terrenos de la estación de mercancías.

El alcalde Sr. González Hontoria, estuvo en la estación y en la cuesta de la Chaparra, acompañados de dichos señores.

Nuestro Rdm. Prelado señor Spinola, ha nombrado cura de la Capilla de la Yedra, al ilustrado sacerdote D. Miguel Muñoz Espinosa, Notario eclesiástico de esta ciudad.

Sesión Municipal.—Per falta de número de concejales, no pudo anoche celebrarse sesión el Excmo. Ayuntamiento, á las diez y media solo habían acudido á las Casas Consistoriales, seis ediles liberales y nueve independientes.

Real Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Prendimiento y Nuestra Señora del Resamparo.

Esta Hermandad celebrará Junta general el día 2 de Marzo de 1902 á las dos de la tarde en la iglesia parroquial del Señor Santiago; lo que con arreglo á los Estatutos se participa á los Hermanos para que se sirvan concurrir. — El Secretario, Salvador de Castro Palomino

Teatro Principal.—Una numerosa concurrencia de caballeros, asistió anoche en las dos primeras secciones al soliseo de la calle de Mesones.

La Srta. Amalia Campos, fué muy aplaudida en los «couplets» que cantó, especialmente en los de «D. Tancredo».

Los cuadros del Cromofotograf, son aceptables.

Hoy á las tres de la tarde, hará entrega de la Caja de Pósitos el concejal D. Fernando García Gil al concejal D. Juan García Leanz.

El jefe de la Comisión liquidadora del primer batallón del Regimiento infantería de Córdoba, comunicó á la alcaldía que el soldado José Castro puede reclamar sus alcances.

El próximo Domingo se inaugurará el nuevo «Liceo Vital Aza», establecido en la plaza de los Silos.

Se pondrán en escena «Chateau Margaux» y «Maruja» y «Lanceros».

D. E. P.—Victima de larga y penosa dolencia, entregó su alma á Dios, nuestro estimado convecino D. Manuel Dominguez y Barrera (Chaves), tío de nuestro compañero de redacción señor Martín.

A la atribulada familia del finado enviamos nuestro pésame.

Anoche le fué administrado el sagrado viático á nuestro distinguido convecino D. Tomás Rivero O'Neale. Deseamos que el paciente recobre por completo la salud.

Herido.—Anoche le fué curada de primera intención en la Casa de Socorro á Ramón Sote Rielo (a) «Bollero», una herida incisa en la pierna izquierda.

Las parejas.—Encuéntrese en Sanlúcar de Barrameda y el Puerto de Santa María los barcos de pesca, sin haber podido salir á causa del mal tiempo.

En la sala segunda de la Audiencia de Cádiz, vióse ayer la causa por delito de injurias á la autoridad gubernativa, seguida contra el redactor de «La Revista Portuense», D. Andrés Campos, contra quien solicitaba el ministerio público la imposición de un año y ocho meses de prisión correccional.

El hecho se refería á que con ocasión de haber la Empresa de Aguas tomado algunos acuerdos relativos al suministro público, fueron consentidos por el Municipio del Puerto y autorizados por el Gobernador Sr. Cano y Cueto y la Comisión provincial, sin que á juicio del periódico se hubieran llenado las formalidades legales y seguidose, por tanto, daño al vecindario.

Llevó la representación del Ministerio público el Sr. Somavía y la voz en nombre de la publicación el Letrado Sr. Portela, explicando en su oración las infracciones legales que estimaba realizadas por el Ayuntamiento y que á su juicio justificaban la censura efectuada por el periódico, por lo que solicitó la libre absolución del acusado.

Bachiller.—Por el Rectorado de la Universidad de Sevilla se ha expedido el título de Bachiller á favor de D. Juan García Vázquez, alumno del Instituto de esta ciudad.

Percance.—El joven Manuel Jesús Montero, se encontraba en la mañana de ayer jugando con una pistola cargada, cuando se le disparó uno de los proyectiles causándole una herida grave en la mano derecha.

Conducido á la Casa de Socorro por el dependiente de consumos Manuel Dominguez, fué curado de primera intención, trasladándose luego al Hospital de Santa Isabel.

El hecho ocurrió en la Casa de Socorro.

Con objeto de facilitar la adquisición de regalos para la rifa á beneficio de las Escuelas del Salvador, se ha destinado el nuevo salón del «Bazar González» á exposición de lotes, compuestos de dos ó más piezas. A todos estos lotes se les rebaja el 25 por 100. Algarve 8 y 10.

Detenidos por la guardia en el día de ayer:

Un individuo por promover escándalo en la calle Cuatro Juanes.

Dos jóvenes por mofarse de un anciano en la plaza de Santiago y romperle siete huevos que llevaba.

Otro por causar una pequeña herida en un dedo á otro en cuestión que sostuvo en la tienda de Romanitos.

La Asociación Jerezana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 3. Familias socorridas con metálico y bonos para comer en las tiendas populares, 185.

Id. id., con bonos ó con vales solamente, 117.

Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 671.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 207.

Socorrido con leche procedente de decomiso, 00.

Kilogramos de pan repartidos entre 00 pobres.

Total de individuos socorridos, 915.

Socorros extraordinarios en bonos, 0.

Durante el reparto de socorros estuvo presente D. José M.ª Fernández Gao, y D. Manuel Martínez y García de la Peña.

DONATIVO.

Recibido del Sr. Regidor de turno del Mercado central de Abastos 61 1/2 kilos de pan procedente de decomiso.

En el escarpate del establecimiento de modas «Paris-Jerez» se expondrán hoy al público los magníficos regalos enviados con destino á la Rifa de las Escuelas del Salvador, por S. M. la Reina Regente, Princesa de Asturias, Infancia, el Excmo. Ayuntamiento y otras corporaciones.

Noticias de Sevilla.

Molestado por fuerte catarro se ha visto obligado á guardar cama el gobernador civil, señor Moral. Deseamos un rápido y completo restablecimiento.

Anteayer ocurrió una sensible tragedia en las minas de carbón de Villanueva del Río.

En una de las galerías del pozo número 5, donde se hallaban trabajando varios obreros, se desprendió una enorme piedra alcanzando al minero Manuel Jiménez Romero, de 45 años de edad, casado y vecino de Belmez, causándole gravísima lesión en la cabeza, de la que falleció casi instantáneamente. El juzgado se personó en dicho lugar ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de dicha villa, donde se le practicó la autopsia.

—Anoche empezó en el palacio arzobispal el retiro mensual del clero, asistiendo muchos sacerdotes.

Acaban de llegar á esta redacción, las dos últimas novedades que publica la Casa Editorial Maucci: «Memorias de una Doncella», por Octavio Mirbeau, y «¿Qué es el Arte?» por el conde León Tolstoy.

El libro de Mirbeau, es admirable y revelador como el de una sibila. Caracteriza á esta obra, la ironía implacable del autor, la abundancia prodigiosa de pensamientos, las imágenes hermosas y el estilo vibrante. Se ha dicho que se podrían escribir cien libros con las «Memorias de una doncella», y es exacto.

El otro libro «¿Qué es el Arte?», de Tolstoy, es una obra didáctica, verdaderamente digna de figurar en todas las bibliotecas. En ella se nos muestra el popular escritor ruso como un gran expositor de doctrina, que arremete valeroso contra todos los falsificadores del Arte verdadero.

Entre los muchos ataques que dirige á principios consagrados por la crítica contemporánea, y á personalidades artísticas universalmente aplaudidas, hay que señalar las acres censuras que lanza contra el célebre Wagner, al que califica como perfecto falsificador del Arte.

Se trata de un libro curiosísimo que aparte de las radicales tendencias del autor, se lee con verdadero gusto por la amenidad del estilo y la pasmosa erudición de Tolstoy.

La casa Maucci presenta estos libros con verdadero gusto, y los económicos precios de costumbre.

Los géneros del Bazar Jerezano son los más conocidos de las personas inteligentes y de buen gusto.

Sólo con visitar esta casa una sola vez se siente un no sé qué, que obliga á comprar en dicho establecimiento.

Córses f. a. n. e. s., á 3 pesetas.—Larga, 16, Teléfono 161.

En las oficinas de consumo se recaudaron ayer 2.981.78 ptas.

De utilidad indiscutible.—

Las dispesias y dolor de estómago con anemia se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Pídase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas la palabra Sio malix, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Leomos en una r-vista médica.—«La inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse la boca las «Pastillas Morelló» no obliga á considerar dicho preparado como de los mejores en el tratamiento de las afecciones de los bronquios y pulmones.

Se arrienda un precioso piso en lacalle Compás, núm. 2, con vistas á la calle Larga.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marin, L.ª vante núm. 5.

ALMONEDA de varios muebles, en principal, desde las dos á las cuatro de la tarde.

EL Procurador D. Jacobo Pan ha trasladado su domicilio y despacho á la calle Cuatro Juanes número 28.

ESPINO ARTIFICIAL DE CUATRO pajas en carretes de 350 metros se vende á 20 ptas el carrete, en el Atacadero de Hierros y Combustibles de todas clases, Calle Evora, núm. 20, Teléfono 193.

MORENO HERMANOS S. EN C.

PLAZA DE CASTELAR, ANTES CANDELARIA.

TELÉFONO, N.º 19.—PRECIO FIJO.—CERRADO DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS

Antes de empezar á recibir el surtido para las estaciones de Primavera y Verano, ofrece esta casa á su numerosa clientela, grandes rebajas en ininidad de artículos precios sumamente baratos.

SALUD recobrada

después de una grave y perpleja enfermedad

A menudo sucede que la salud de los niños declina sin causa aparente. Frecuentemente vemos también que niños de familias ricas, á quienes nada les falta de lo que con oro se compra, desmedran y languidecen al punto de llegar á un estado de extrema emaciación. La lectura de la siguiente carta merece atención:

Barcelona 30 Noviembre 1900.
Muy Sres. míos: Considero obligado por deber de gratitud á hacer público el inmenso beneficio obtenido con el uso de la Emulsión Scott.



Alejandro Gelonch

Mi hijo Alejandro venia sufriendo desde su más tierna infancia de un mal nunca bien definido y que se manifestaba por unos violentos dolores de cabeza, que le tenían durante cinco ó seis días postrado en cama, con intervalos de gran calentura y agitación, ó en un estado de estupor que nos inspiraba serios temores de perderlo, puesto que ningún tratamiento ni ningún remedio habia dado resultado, y no sabíamos ya qué hacer para sacarle de tan alitativa situación. Recordando los elogios que todo el mundo hace de la Emulsión Scott como reconstituyente, decidí hacerle tomar, y les aseguro que bendigo la hora que tomé esa resolución, pues con su uso han desaparecido por completo esos ataques y mi hijo se halla completamente sano, robusto y en cabal salud.

Altamente agradecido, me ofrezco á ustedes atento y S. S.,

BALDOMERO GELONCH.

Calle de Balmes, 41.

Cuando el niño empieza á desmedrar, désele una cucharadita de Emulsión Scott en su comida habitual, y véase cuán pronto el desmedro cesa. La Emulsión Scott es una combinación peculiar y original de aceite de hígado de bacalao con la glicerina y los hipofosfitos de cal y de sosa. Es un alimento reparador por excelencia, perfectamente digerible, y los niños la toman como una golosina. Aun más, la Emulsión Scott acelera la digestión, y de ninguna otra manera que bajo la forma de Emulsión Scott puede ser tomado el aceite de hígado de bacalao y obtenerse de él tan beneficiosos resultados. La legítima Emulsión Scott lleva en el envoltorio exterior de cada frasco una etiqueta representando un hombre que lleva á cuestas un gran bacalao. Pídase siempre la legítima y recházese toda sustitución.

La Emulsión Scott se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Una muestra de prueba, facilísima de nuestros frascos, se envía gratis á quien la pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

HUEVOS.—En la Cruz Vieja número 5, se venden á 30 céntimos el par de huevos frescos.

Comidas á domicilio á cuatro reales el cubierto.—Francos, número 53.

Ama de cría para casa de los padres.—D-ran razón Calle Cotrofe número 8

SE arriendan dos bonitos y amplios partidos de casa con vistas á las calles Sta. María y Cerrón y desde 1 de Julio el local, establecimiento de tejidos «La España», en la Plaza de Plateros.—Cerrón 25 y 27 darán razón.

SE vende peja superior por e porciones y en cargas en el Rancho de Fontana, arrecif de Trebujena.—Se entregarán los vales en la Corredera número 46.

EUCALIPTUS DE VARIAS CLASES.—Se venden en macetas á 75 pesetas el ciento, en el Parque de los Depósitos de agua de Tempul

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Este Establecimiento hace préstamos con hipoteca de cinco á cincuenta años de plazo, sobre fincas rústicas y urbanas, en cédulas hipotecarias ó en efectivo, al interés de 4'40 por 100, con la ventaja de acumular á éstos, un tanto por la amortización del capital.

El antiguo agente de este respetable Establecimiento, D. Pedro Beigbeder, continúa con la representación del Banco y ocupándose de la gestión y realización de los préstamos, y de cuantos asuntos se refieren á dicho Establecimiento, en su domicilio Tornería 3, de nueve á once de la mañana.

MANUAL práctico del fogonero y maquinista, por D. Gabriel Girón.—Novísima edición de 1902.—Precio, 650 resetas. Librería, Lar, n.º 33.

SE alquilarán las grandiosas é históricas pedregas de la calle San Blas. Propiedad por escrito á M. M. de M. B., Comilla Puerto Real.
Escribanse correos é intermediarios.

CARMEN ARNÓ FÚSTER

DISCIPULA DE MADAME HUGUET

ENCAJERA DE LA REAL CASA.

Lecciones en casa y á domicilio de toda clase de encajes nacionales y extranjeros.—Encaje catalán y de Almagro.—Blonda barcelonesa.—Encaje de Venecia, Holanda Valencienne, Alençon, Chantilly, Bruselas, Inglaterra, Renacimiento, etc. Materiales para esa primorosa y agradable labor femenil.—Dibujos alta novedad.—Compostura, lavado y teñido de mantillas, estores y encajes, dejándolos como nuevos.

Aun cuando la profesora reside en Jerez, va á Cádiz, Sanlúcar, Puerto de Santa María, Puerto Real y San Fernando en determinados días de la semana. Lecciones por correspondencia.—Se reciben órdenes en la librería de D. Miguel Gener, Larga, 37, Jerez de la Frontera, y en la calle Juan de Abarca 5.

Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al

HIGIENE TOCADOR

COALTAR SAPONINÉ LE BEUF

su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocado, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crías, cuidados de la boca á que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc.

El frasco, 2 fr. En las Farmacias.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuazua y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censo. Se acompaña á los contribuyentes que así lo piden á la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones afectas á la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte.

Isaac Perál. Núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita. Cádiz

NODRIZA.—Milagro García solicita casa para criar. Vive en la Plaza de Rívero, número 2.

Matadero de Jerez.

RESES DEGOLLADAS EN EL DIA 26

RESES	PESO	PRECIO
Vacuno	9 1536 1/2	1 76 ptas
Lanar	29 304 700	1 40
Cebrios	0 00 000	1 40
De cerda	12 1170 000	0 00

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Telmo MAÑANA.—San Dionisio.

SANTO DE HOY.—San Pedro Damiano, ob. y dr. y San Baldomero cf. MAÑANA.—La Sabana Santa de Nuestro Señor Jesucristo; Nra. Sra. de Guadalupe; Stea. Macario, Justo, Rufino y Teófilo, mrs., y S. Román, ab. y fr.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO
Hoy continúan los Santos Ejercicios para la V. O. T. y Guardia de Honor de María; y terminarán el 2 de Marzo.

IGLESIA DE SAN AGUSTÍN
Continúan hoy Jueves y á las siete de la noche los piadosos ejercicios de la Sagrada Pasión, y los Misterios la Corona Dolorosa y Vi-Crucis.

Mañana Viernes se dará comienzo al devotísimo quinario dedicado al Santísimo Cristo de la Salud, Crucificado por nuestro amor, á las siete de la noche.

Se practican en dicha iglesia y á las nueve de la mañana los ejercicios de los días Domingos de San José.

Todos los días festivos se celebra el Santo Sacrificio de la Misa á las once de la mañana.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO
E Domingo proximo, 2 de Marzo, á las siete de la tarde dan principio en esta iglesia los Santos ejercicios, con el rezo de la Corona Seráfica, letanía cantada, «Veni Creator Espritus» y pláticas preparatorias.

Todos los días habrá tres actos: á las nueve de la mañana, misa, meditación, plática y cánticos; á las dos y media de la tarde Vía-Crucis y ecuria espiritual; y á las siete, Corona, Letanía, pláticas y cánticos.

Terminará el Domingo inmediato con o munió general en la Misa de ocho.

+

HOY JUEVES

á las cuatro y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de

EL SEÑOR

D. Manuel Domínguez Barrera

Ha fallecido ayer á los 65 años después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

Sus hijas, hijo político, hermano, prima, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

Suplican á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir el funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel, y seguidamente á la conducción de su cadáver á cuyo favor quedarán reconocidos

Suplica su sobrino D. José Martín Domínguez

Vivia: Cánovas del Castillo 40. (No se reparten esquelas)

+

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª PETRA DÁVILA

y PÉREZ DE GRANDALLANA DE GORDON

que falleció el día 28 de Febrero de 1901.

Q. S. G. G.

Todas las misas que se celebren mañana 28 en las iglesias del Carmen, San Francisco y Santísima Trinidad, con S. D. M. de manifiesto se añ aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás familia, ruegan á sus amigos la encomienda á Dios Nuestro Señor.

El Excmo. é Ilmo Sr. Nuncio Apostólico; Los Excmos. é lmos Sres. Arzobispo Obispo de Madrid-Arcabá, de Valencia y Granada, y Obispos de Málaga y Sión, conceden 100, 80 y 40 días de indulgencias, respectivamente, por cada misa que oyeren, comuniquen que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.

Alcance postal.
El príncipe Enrique de Prusia ha dado hoy á bordo del «Hohenzollern» una comida á las autoridades de esta ciudad.
Después desembarcó dirigiéndose en carruaje á visitar el Club alemán, siendo escoltado por un escuadrón de la guardia nacional.
Acto seguido marchó á la estación del ferrocarril saliendo en un tren especial para Washington.
El príncipe ha sido muy vitoreado en las calles de Nueva York por inmenso gentío.
El príncipe Enrique de Prusia ha llegado á Washington.
En la estación ha sido recibido por el Sr. Hay, secretario de Estado, saliendo el acto para Casa Blanca con el objeto de saludar al presidente Roosevelt.
El gobierno italiano en vista de la huelga de Turin ha publicado un decreto dando al personal de ferrocarriles, en toda la

FERNANDO TEJERA

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CALLE ASILO, NÚM. 6.

Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido, Lento y blanco.—Baño.—Sifones.—Aseadores.—Inodoros.—Peldanos.—Lavaderos de cemento.

Italia una organización militar. Además ha llamado á filas á los soldados que disfrutan de licencia ilimitada en aquellos puntos donde se hallan reducidos los efectivos.

Dicen de París:
«Cámara de los Diputados.—Esta mañana continuó la discusión de las proposiciones presentadas referentes al servicio militar por dos años. La sesión se suspendió volviéndose á reanudar esta tarde continuando el mismo debate.

El presidente del Consejo Sr. Waldeck Rousseau estimó necesario que la reducción del servicio militar debe ir acompañada de otras medidas de gobierno.

La Cámara aprobó por 553 votos contra dos una proposición tomando acta de las declaraciones hechas por el gobierno adhiriéndose en principio á que el servicio militar sea por dos años, realizándose, per la supresión de todas las licencias y reenganches para reforzar los cuadros del ejército y asegurar así la defensa nacional.

La Cámara de los Lores ha desechado por 88 votos contra 25 una proposición pidiendo el nombramiento de una comisión encargada de informar sobre todos los contratos de suministros celebrados por el War-Office desde el comienzo de la guerra del Africa del Sur.

Dicha proposición ha sido defendida por lord Rosebery.

La cámara de los Comunes ha aprobado en su sesión de la noche última el proyecto del gobierno fijando el efectivo de la marina británica en 122,000 hombres.

Telegramas

Madrid 25 de Febrero de 1902, á las 15'20.

(Recibido con retraso.)

En Barcelona sigue la tranquilidad. Ha terminado el conflicto en Reus y en Valls continúa la huelga pacífica.

Envíanse tropas á Igualada en previsión de que ocurran desórdenes.

En Murcia hay huelga general, pero tranquila. La benemérita patrulla. No se publican los periódicos.

Aranceles.
Madrid 26, á las 8.

En el Senado de Washington se ha aprobado por 46 votos contra 26 los nuevos aranceles de aduanas de Filipinas.

De la Habana.
Madrid 26, á las 8'25.

Un despacho de la Habana anuncia que el colegio electoral ha ratificado la elección para la presidencia de la república cubana del Sr. Estrada Palma y la del señor Estévez para la vicepresidencia.

La Reina Guillermina.
Madrid 26, á las 9'40.
«The Daily Chronicle» inserta un despacho de La Haya en el que se acoge el

rumor de que las Cámaras unidas van á ser convocadas para anunciarles que la Reina Guillermina se halla en estado interesante.

«The Daily Telegraph» dice que la convocatoria de las Cámaras obedece al mal estado de salud de la Reina, á la cual han aconsejado los médicos que se traslade al Mediodía y como la ausencia podría ser larga se impone la necesidad de la designación de una Regencia.

Opinión del ministro ruso
Madrid 26, á las 10.

Un telegrama de Pekín dice que el ministro de Rusia en dicha capital ha manifestado á sus colegas los representantes de las demás potencias, que el tratado anglo-japonés no modificará en nada la política de su gobierno en China.

Movilización de personal.
Madrid 26, á las 10'15.

La movilización del personal militar de los ferrocarriles se ha efectuado en toda Italia con perfecta regularidad.

Registros domiciliarios.
Madrid 26, á las 10'45.

En Constantinopla prosiguen los registros domiciliarios, siendo objeto de los mismos hasta algunos altos dignatarios. Relacionase esto con el Congreso de liberales otomanos celebrado últimamente en París.

Protesta de irlandeses.
Madrid 26, á las 11.

Varias sociedades irlandesas reunidas en Cincinnati han formulado una protesta contra la asistencia de la hija del presidente Rossevelt á la coronación del Rey Eduardo.

En aquella protesta se hace constar que el viaje de la hija del presidente sería mucho más provechoso si llevase á Inglaterra una petición firmada por un millón de mujeres americanas implorando la compasión inglesa hacia los hijos de los boers.

COTIZACION

CIERRE DE LA BOLSA DE HOY 26 FEBRERO á las 16 30.

4 POR 100 PERPÉTUO INTERIOR.

Fin de mes 72'40
Al contado (títulos) 72'40
Al contado (carpetas) 00'00

Mercado sostenido.
Amortizable 5 p. 93'40
Acciones del Banco de España 439'00

CAMBIO
París 36'30
Londres 34'20
Exterior español en París. 00'00

FERNÁNDEZ BOUSSINET
Agente de Bolsa.

Madrid 26, á las 18'10.

En París á las diez de la mañana comenzó en el panteón la ceremonia del centenario de Victor Hugo. Ha concurrido una muchedumbre inmensa. Se han pronunciado discursos en elogios de poeta.

El Cuerpo diplomático la presenciaba. Los artistas de la comedia francesa leyeron poesías.

Madrid 26, á las 18'30.
Noticias oficiales dicen que hay tranquilidad general.

Se han reanudado los trabajos en Barcelona, Reus, Murcia y Sevilla. Mañana se reanudarán en Valls.
Varios grupos intentaron ejercer coacción en Moral de Provensals.

Imprenta de «El Guadalete»

ESEL PRIMERO Y EL MAS ACREDITADO!

Desconfiese de los imitadores, que no solo intentan... CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios...

CALLICIDA ESCRIVA

1122 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!!

en la curación de los CALLOS Y DUREZAS. Es incoloro, no mancha. De aplicación sencillísima. Calma el dolor. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical.

6 reales el frasco. Depósito central: VDA. DE ESCRIBA, farmacia de Etrella, Fernando VII, 7.-Barcelona.

ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Meizabal 2.-Teléfono núm. 60.-PRECIO FIJO. Apart. 14

Esta Casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que está recibiendo el surtido general de NOVEDADES para la estación de invierno; entre ellas figuran en primer lugar las Confecciones para Señoras y Señoritas tanto en Chaquetas como en Paletots y Capas de Terciopelo, Paño y Piel, cuyos modelos de Gran Moda, es lo más selecto.

Magnífico surtido en Terciopelos negros y de colores, Sederías en toda su escala, Lananas en diferentes colecciones, sobresaliendo los Cheviots, Paños y Satenes estilos modernos.

Extensas colecciones en Vicuñas, Gergas, Draps y Estambres para trajes de Caballeros

Inmenso surtido en Alfombras de Terciopelo, Bruselas, Moqueta y Abaká; Tapetes en diferentes clases y tamaños; Peluch para muebles y Tapicerías.—Como de costumbre en esta Casa las ventas se verifican con arreglo al sistema métrico decimal.

Sobres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.

TROPÓN Albúmina alimenticia. En el organismo, el Tropón se convierte directamente en sangre y tejido muscular sin formar grasa. Por esta razón el consumo regular del Tropón...

DIGESTIVO CLIN El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

INCREDIBLE VERDAD!!

Un anillo para caballero, oro ley con hermosísimo brillante, ptas. 30. Idem con brillante doble y grueso, ptas. 100. Un alfiler para caballero, oro ley con espléndido brillante, ptas. 25. Anillos última novedad, para señoras y señoritas, oro ley con hermosísimo brillante, ptas. 25.

Regalo 5.000 pesetas a quien distinga mis brillantes Alaska de los legítimos.

A todo comprador no conforme con su género, se le devolverá inmediatamente el dinero. Enviar la medida de los anillos, tomándola con un hilo al rededor del dedo.

Unico rep. gen: Sociedad Oro y Brillante Am. Alaska:

G. A. BUYAS Corso Romana-18-Milán (Italia)

LAS FILIPINAS

Grandes talleres de Sastrería y Camisería

TORNERÍA, NÚMS. 3 Y 4

Esta Casa acaba de recibir grandes existencias en Cheviot, Jergas, Vicuñas, Estambres. Pantalones medio ancho, Capas, Vueltas de cap...

Ternos de lana hechos. 20 pesetas. Capas para caballeros 15. Ternos de jerga superior 35.

PRECIO FIJO.-VENTAS AL CONTADO

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Glicosado. El remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces las TOSES RECURRENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS.

¡Un Leon Joven!

Las toses son cual los leoncillos; débiles e inofensivas en su primer periodo; pero más fuertes y peligrosas a medida que trascurra el tiempo.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

pronto vence la tos que acompaña a estas enfermedades en sus comienzos. Empléandose pronto el pectoral cura pronto.

Cuando la enfermedad está bien desarrollada, aún desatendida, a ún desarrolle el Pectoral de Cereza reduce la fiebre, mata el dolor, facilita la respiración y restablece rápidamente la salud.

Para todas las afecciones de la garganta y los pulmones, agudas o crónicas, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer ofrece una curación cierta y completa cuando la curación es posible.

Se halla de venta ahora en frascos de mediana tamaño a precios reducidos.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Tódoro de Hierro Insoluble. la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escorbúta, etc.

¡HOMBRES DÉBILES! ¡MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES! CURA DE LA DEBILIDAD. ENFERMEDAD DEL DÍA. Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase.

CURA GRATA, SIN OPEAR, DE LA SORDERA. ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 REFERENCIAS 300 COTAS.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER. Cura rápida y sin peligro a toda edad y por antiguo que sea el padecimiento.

MAL DE CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR. ORINA. Dilatación de las estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas.

En Jerez de la Frontera se expenden estos preparados en la Farmacia del BU N SU.ESO Caballeros 12, así como en las demás principales Farmacias y Droguerías capitales importantes publicaciones de su provincia.

MANZANILLA AROMÁTICA (ESPIGADORA) DE LAS MONTAÑAS DE ARAGON

Toda persona cuidadosa debe tener siempre en su casa un bote de esta exquisita y renombrada MANZANILLA, para remediar cualquier indisposición del estómago e intestino.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE FRANCK. Purgativos, Depurativos y Antisépticos contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias: JAQUECA - MALESTAR - PESADEZ GÁSTRICA - CONGESTIONES - ENFERMEDADES INFECCIOSAS.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑÍA COLONIAL. TÉS, TAPIOCA. 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID.